2015年12月

星期四

农历乙未年十月廿二

■总编:徐金女 ■责任编辑:洪伟峰 黄月红 ■玉环县人民医院主办(内部资料) ■第7期(总第110期) ■电话:87236011 ■网址:www.yhrmyy.cn

温医一院专家定期"下沉"到玉环

海岛百姓家门口看大病得实惠

院的专家的就诊和手术? 这个以前连想都没想过的 "好事儿"在我院变得"习以为常"了。11 月我院推出 温医一院"专家日"活动,温医一院专家定期来玉环 坐诊、手术、会诊和讲学。专家们倾囊相助,受到群众 和医务人员的好评。

群众冲着专家来

"我已经矮了10来厘米,腰也直不起来,听说温 州的专家来玉环,我提前好几天就约了号,也做好住 院的准备,住院用的生活用品我都带来了。"11月7 日一早, 夏阿姨背着大包拿着影像片来到我院骨科 候诊区,等待温医一院骨科主任滕红林的到来。

滕主任详细咨询了夏阿姨的病史,根据她的一 系列检查,诊断她为骨质疏松引起腰椎问题。"椎体 几乎少了一节,须尽快住院做手术。如果你愿意,先 在玉环医院住院做好准备,我来玉环为你手术。

"那我就放心了,有床位我就住下。"滕主任的话 给了夏阿姨一颗"定心丸"。

像夏阿姨一样,不少人就是冲着温医一院专家 而来。他们中既有闻讯专程赶来的,也有在医院被吸 引来的,大部分人有多次求医的经历,期望专家们答 疑解惑。专家细心地为每位群众诊断病情,他们精湛 的医术、热情的解答受到了大家的一致好评。

不少"大手术"留在玉环做

我院为我县居民蔡阿姨顺利实施了"人工膝关节置 换术",老人恢复良好。当天,温医一院5位专家来院 坐诊、手术、会诊和讲学。

蔡阿姨今年66岁,10年前开始双侧膝部反复 疼痛,一年前出现活动受限。因惧怕手术治疗带来的 并发症,蔡阿姨拒绝了手术。目前病情加重,行走困 难到我院就诊,被确诊为"双膝关节严重关节炎",需 手术治疗。因考虑到老人年纪大,手术风险高,蔡阿 姨一家犹豫着要不要把老人送到大医院手术。得知 我院定期有温医一院专家来院坐诊,并能为其实施 手术后,蔡阿姨悬着的一颗心终于落下了。

"年纪大了,去大医院人生地不熟,温州专家来 玉环手术,省去了长途奔波的劳累,也节省了费用开 "蔡阿姨由衷地说。

当天,杨胜武主任为两位病人做了人工膝关节 置换手术。手术结束后他继续在门诊坐诊,对需要手

本报讯 生大病、疑难病,在玉环也能得到大医 术的病人,杨主任许诺,可以来玉环亲自为他们手 术,病人不需要跑温州。

了解,11月份,共有6名患者在我院享受到了 温医一院专家的手术治疗。借助与温医一院合作之 东风,呼吸内科、影像科也请温医一院呼吸内科副主 任医师欧阳金生来院指导,成功开展了 CT 引导下 经皮穿刺肺活检术, 拓展了肺部占位性病变的诊断 能力。更重要的是,双方联系增强,多位专家来院会 诊、检查,大大减少了玉环患者到大医院看病的难 度,同时也减少了就医负担。

专家指导治疗更有信心

"对肿瘤病人,特别有转移灶病人,病人的影像 学检查与临床表现又有出入,有了专家的指点和技 术支撑,我们对病人的治疗更有数了。"11月28日 上午,外科主任缪金透来到影像科,找到正在医 院会诊的温医一院杨运俊教授。一位肠癌骨转移 病人,未找到影像学支持。通过杨教授的分析,缪主

当天,杨教授会诊了20多个疑难影像片,并为 医护人员作肺结节诊断专题讲座。影像科主治医师 洪伟峰深有感触地说:"通过专家的传、帮、带、教,我 们在专科建设、技术能力以及诊治理念等方面得到 切实提升,获得了不少新的、前沿的知识,使大家对 学科发展更有信心。

据悉,自2014年以来,我院成为温医一院玉环 11月28日,温医一院关节外科主任杨胜武在 分院,温医一院长期派驻团队在我院开展医疗活动, 推广"百项适宜技术",并建立了三个龙头支撑(培 育)学科给予重点帮扶。为了让我县百姓在家门口就 能得到温医一院专家的诊疗,为了让我县百姓在家 门口就能得到温医一院专家的诊疗,自今年11月 起,我院与温医一院建立"专家日"活动,温医一院专 家定期来院坐诊。每月第二个星期六为脊椎外科、胃 肠外科、肿瘤外科、心血管内科、呼吸内科;每月最后 一个星期六为关节外科、神经内科、消化内科、内分 泌科、影像科

院长龚时贤介绍,温医一院派出专科技术精湛 的专家"下沉"到玉环,开展指导、手术等医疗业 务,通过专家的传帮带,促进我院医疗水平的提 升;同时把病人的手术留在玉环做,让我县老百姓在 家门口就可享受到省级优质医疗资源,减少外出求 医奔波之苦。

(院办 黄月红)



▲关节外科主任杨胜武(左二)在我院 为病人实施"人工膝关节置换术"





▲骨科主任滕红林为病人诊治



▲呼吸内科副主任医师欧阳金生(右)指导开展 CT 引导下经皮穿刺肺活检术



▲呼吸内科主任医师徐红蕾(中)为病人会诊

| 温医一院"专家目"活动安排 | | |
|---------------|--|----------------------------|
| 时 间 | 每月第二个星期六 | 每月最后一个星期六 |
| 专 科 | 呼吸内科 心血管内科 脊椎外科 胃肠外科 肿瘤外科 | 神经内科 消化内科 内分泌科 关节外科 影像科 |
| 服务方式 | 门诊 手术 会诊 讲学 | |
| 预约方式 | 电话:87236026 网站:www.yhrmyy.cn 微信:关注公众号"玉环县人民医院"点击"挂号·查询"实名预约 注:提早一周开始预约。 | |

▶神经内科副主任陈国钱(右二)坐诊

80 岁老太胆囊内摘出两"鸽子蛋"

普外科开展微创保胆取石,让病人不做无胆英雄



想到身体恢复得这样快,手术很神奇。"80岁的 陈阿婆胆囊结石,在我院普外科行腹腔镜下保 胆取石手术,摘出两个"鸽子蛋",术后很快就 能下床活动,让老人称奇。

医生说, 保胆取石是治疗胆囊结石的一种 新方法。人体的胆囊位于肝脏下面,正常胆囊 结石,老人的记忆回到了数年前。她说,大约20 后通过腹腔镜在老人胆囊内取出了两颗圆形

本报讯"肚子痛了20来年,手术做了,没 长约8~12厘米,老太太胆囊内这么大的胆结 石很少见,估计已疯长了十几年。

腹痛 20 年久拖不治 陈阿婆今年80岁,家庭幸福。说起自己的

年前隐隐约约会觉得肚子痛,但忍忍就过去 结石,宛如两个"鸽子蛋" 了,所以没往心里去。

今年7月,陈阿婆腹部胀痛突然加剧,疼得 她直不起腰,儿女立即带她到我院检查,B超显 示急性胆囊炎、胆囊结石、胆道感染严重,医生 建议她手术切除胆囊。

想到手术会造成很大创伤, 陈阿婆迟迟下 不了决心。外一科主任张宝杭告诉她,可以做 腹腔镜下微创取石手术,仅在腹部打几个手指 粗细的小孔,不开刀,效果非常好。不过,得先 控制胆道感染。

张主任说,结石久拖不治会导致患者经常 疼痛难忍,结石长期刺激胆囊内壁会导致胆囊 长期发炎、溃烂,甚至癌性病变等,而且结石由 小拖到大会增加治疗难度,且花费更多。

胆囊内摘出两个"鸽子蛋"

陈阿婆听从了医生的建议,张主任联系 B 超室的李芳副主任医师,为老人做胆囊穿刺引 流,慢慢地老人的感染得到确了控制。

十月中旬,老人觉得自己身体硬朗了起来, 满怀希望地再次来到我院。10月14日张宝杭 主任为她做了腹腔镜下保胆取石术。

术中,张主任发现老人胆囊肿大,胆囊内结 石,附近组织粘连厉害,经过一番粘连分解,最

张主任介绍,胆囊是人体重要的消化器官, 具有浓缩胆汁、排出胆汁、参与消化脂肪和调整 胆管压力的功能,同时在胆道系统和肠道的免 疫防御中发挥重要作用。腹腔镜保胆取石术既 取尽了结石,又保留了胆囊的功能,同时避免了 胆囊切除引发的严重并发症,更符合微创的理 念;患者创伤小、术后康复快、并发症少,被奉为 治疗胆囊结石的金标准。

科普:胆囊结石

胆囊结石是一种常见病、多发病,发生多由 于胆汁中的胆固醇含量过高,无法溶解于胆盐 之中。胆囊结石一旦形成,将诱发胆囊炎反复 发作,严重影响病人的生活质量,甚至会诱发胆 囊癌的发生。

"大多数病人无症状,少数病人的典型症状 为胆绞痛、上腹隐痛。"不过,张主任说,得了胆 结石,无论患者有无症状,上述危害同样存在。 因此,一旦发现胆结石,积极治疗至关重要。

随着国人生活水平的不断提高,生活方式 和饮食结构的变化,发病人群在不断壮大,发病 年龄也趋于年轻化。我院继 2002 年开展了微创 腹腔镜治疗胆囊结石之后,今年又率先在我县 开展了微创腹腔镜下保胆取石术,为胆囊疾病 患者带来了新的治疗方式。(麻醉科 敖程斌)

本报讯 10月31日上午, 黄品同名医工作室落户我院, 县人才办、县卫生计生局在我 院举行了简短的挂牌仪式。副 县长胡载彬、县卫生计生局局 长盛性毅等领导出席,院领导 及医务科、B超室负责人参加 授牌仪式上,黄品同与与 会人员座谈,了解我院超声科

口

田田

H

业务开展情况和帮扶需求,并 表示: 名医工作室将是以临床 工作为主线,在超声业务与科 研工作等方面提供帮助,定期 派团队专家来院指导,以提高 医院整体诊疗水平。

对名医工作室建设,胡副 县长提出工作要求。他说,玉 环地处偏远,引人方面缺乏优 势,县委县政府提出了"柔性 引才、灵活招聘、借岗出力"的 引人用人机制。在县人民医院 设立黄品同名医工作室,医院 要充分发挥名医的引领作用, 实现基层医院与大医院的信 息共享,加快学科建设与学科 带头人培养,促进全县整体医 疗水平稳步提升。

据了解,黄品同教授,玉环人,从事 超声临床22年,现任浙江大学医学院附 属第二医院超声科主任、中国医师协会 超声医师分会介入超声专业委员会主任 委员、《中国超声医学杂志》编委、《Journal of Clinical Experimental Oncology》编 委、国际超声造影协会委员等职,主要从 事腹部、小器官、胃癌等超声造影、肝癌 消融、甲状腺结节超声引导下介入诊疗、 颈动脉稳定性及超声双重造影对胃癌术 前评价的临床研究,在国内、国际超声界 享有较高声誉。

我院现有超声医生8人,今年1至 10 月完成 B 超检查数达 155095 个,去年 以来开展超声介入诊疗技术 1000 余例。 名医工作室的成立,将进一步促进全县 超声服务能力和服务水平的提高起到积 极的推动作用,给全县人民群众的健康 提供更加有力的医疗服务保障。

(院办 黄月红)

我院举办"世界脑卒中日"宣传义诊活动

限盐控油小量勺被一抢而空

本报讯 10月29日是第十个"世界脑卒中 金娥耐心向群众讲解。 ,今年的宣传主题是"关注中年人的中风风 险"。当天上午,我院在门诊大厅举办脑卒中宣 传义诊和高危人群筛查活动,吸引了400多名 群众驻足。

当天上午8时30分许,义诊台前挤满了 人群,医务人员认真为他们测量体重、血压、血 糖,对他们的问题一对一解答,并针对脑卒中 的危险因素进行干预分析,指导大家重视脑卒 中的发病原因。

现场还举办专题讲座,系统性地讲解脑卒 中防治知识,并通过发放传单、有奖问答等方 式,向群众就心脑血管病的早期预防、如何预 防脑卒中、如何运用饮食调理控制心脑血管恶 化等几个方面进行宣传,增强了人们对脑卒中 的认识,提高防病治病能力。

"一个人每天最多能吃多少油? 多少盐? 答 案是25克油,5克盐。但炒菜时怎么才能下得 准呢? 其实很简单,给你个小量勺,就能根据吃 饭的人头数来控制了。"心血管内科护士长李

听完解说,活动现场免费派送的300把油 勺、盐勺,几分钟内就被群众一抢而空。油盐量 勺都标有刻度:油勺是5克,盐勺是2克,即一 个人每天不能超过5勺油、3勺盐。

来自坎门的林先生,患高血压多年,看到 医务人员在做饮食指导,坐下来认真地听完表 示,"坎门人喜欢吃咸鱼,盐的含量很高。以前 虽然知道少吃盐,但真不知道控制多少量,这 次听了收获很大,勺子也很实用,有了它方便 炒菜时控制油盐的摄入量。

李金娥说,据调查显示,我国人均每天 摄油 44 克,人均每天摄盐 12 克,都严重超 标。油、盐摄入过多,是导致高血压、糖尿 病、心脑血管病等慢性疾病的重要因素。油 吃多了会导致肥胖,接下来会发生高血脂、 高血糖等并发症;盐吃多了,会引起高血压 等多种疾病。所以说,控盐控油是非常重要

李金娥介绍,脑卒中,俗称脑中风,发病常

表现为突发不省人事或口眼歪斜、半身不遂、 智力障碍等,具有发病率高、致残率高、死亡率 高和复发率高等"四高"特点。不仅给个人、家 庭带来沉重的负担,而且患病后的治疗效果往 往难令人满意。近年来,伴随着社会老龄化进 程加快,我国脑卒中发病人数快速上升,并呈 年轻化趋势。

虽然脑卒中很可怕, 但是脑卒中是可预 防、可干预。临床中脑卒中预防分三级,一级预 防,即针对其已知危险因素的早期预防,以降 低疾病的发病率;二级预防,即疾病发生后开 展的临床治疗,以及早期和恢复期康复,以防 止病情加重,预防残疾和功能障碍;三级预防, 即对疾病造成的残疾积极开展功能康复锻炼, 同时避免原发病的复发。

李金娥表示,脑卒中重在一级预防。此次 活动目的是让广大人民群众充分认识防控卒 中的重要性,自觉地避免或消除各种危险因 素,有效地减少卒中的发病率。

(内一科 曾丽青)

11月3至9日, 我院为2015年引进的 63 位新同志举办了岗位培训,院领导和相关 科室负责人就职业规划、规章制度、服务礼 仪、医德医风、职业防护、医疗安全、院内感 染等方面进行了授课,让大家增强主人翁的 责任感, 规避工作中出现不必要的错误;培 训还围绕"团队、合作、学习、感恩"等开展了 户外拓展活动,让新职工对自己的职业规划 有更清晰的认识, 从而为更好地服务于医 院、履行自身岗位职责奠定坚实的基础。

黄月红/摄



陪老人过重阳节 共享天伦之乐

动"敬老献爱心"活动,医护人员走进敬老院给 老年人送健康、送礼物,和他们一起过节,用实 际行动践行老吾老以及人之老。

为老人送健康

10月17日上午,门诊医技第一、二党支部 为老人们包饺子,中午共进饺子餐。 的10名党员来到天爱托老院,为敬老院的老人 进行义诊、包饺子。

医护人员精心组织安排, 为老年人挨 个检查身体,并为他们逐一建立了健康 档案。有几位老人的血压偏高,有一位老人

一年一度的重阳节来临之际,我院再次启 的心脏跳动不规律,对患有疾病的老人,医 早,党委书记陈增瑞带领行政后勤和外科第一 护人员尤其关照、叮嘱老人应注意的各项事

> 天爱托老院住着40多老人,大多超过80 岁,老人视力下降,医护人员为他们特别订制 了多副老花眼镜,从细微处关爱老人。

同时,医护人员带来了面皮和饺子馅,亲自

陪老人看戏,让老人感到家的温暖

大麦屿街道陈屿敬老院住着20名五保老 人,年纪最大的已经101岁。10月18日一大

党支部的16名党员,再次来到了这里。

知道老人喜爱越剧, 医护人员特别带来电 脑和投影仪,播放了越剧《碧玉簪》、《红楼梦》 等,为老人们奉上一场曲艺文化大餐,老人们听 得津津有味。

党员医护人员为老人体检,派发了节日礼 物,并与他们聊天。年过百岁的施性智老人回 忆起自己的一生,他说:"我从小父母双亡,长大 后在宁波被抓去当壮丁,进了国民党105师,参 加抗日战争五、六年,之后因受伤回到了玉环。 老了是党的政策好,让我住进了敬老院,这里就 是我的家。

重阳宴,践行老吾老以及人之老

"祝大家节日快乐,健康长寿!"当天中午, 陈屿敬老院屋内热情洋溢, 医护人员与老人们 齐聚一堂,包锡饼,吃团圆饭。

医护人员准备了10多种肉和菜,在敬老院 食堂烧了三桌。 老人们围坐大圆桌吃着具有 玉环特色的锡饼,其乐融融。对腿脚不方便,医 护人员将包好的锡饼送到老人床边。一种情意 浓浓的暖意、祥和的幸福氛围,瞬间变成了老人

们的一张张笑脸。 活动的组织者之一、行政后勤党支部书记 林爱芳说:"今天的老人,就是明天的我们。老年 人不仅需要物质上的帮助, 更需要精神上的慰 藉。陈屿敬老院的老人都是五保孤寡老人,缺少 儿孙绕膝欢乐,每逢节日内心更渴望别人的关 心和爱护。我们应该来看看他们,让老人感受来 自社会的关爱。" 黄月红 敖程斌

骨质疏松引发腰椎压缩性骨折

医生用"骨水泥"造出"新腰椎"

本报讯 人到老年骨头就"脆"了,打个 喷嚏、在床上翻个身都有可能引致骨折,这 绝不是夸张。据专家介绍,绝经后妇女和超 过60岁的老年人最易患骨质疏松症,严重 时的确会发生骨质疏松性骨折, 生活质量 也因此受到影响。

不过对于许多骨质疏松性骨折患者来 说,现在有福音了。我院可用一种叫经皮椎 体后凸成形术的手术解除老人的这种痛 苦。这种手术在局麻下完成,伤口仅为两个 针眼,不需缝针,贴一个创可贴即可。

今年63岁的陈阿姨前几天在做家务 时闪到了腰,在家人搀扶下来到我院,一查 竟是腰椎压缩性骨折,其"元凶"竟是严重 的骨质疏松。

我院骨科副主任医师王建洪介绍,骨 质疏松, 顾名思义就是人体骨骼的密度变 小,引起的骨骼强度下降。主要的危害为容 易在轻微外力甚至没有明显外力的情况 下,发生骨折。骨折最常见的部位是胸腰 椎、髋部、手腕桡骨。

骨质疏松性椎体压缩性骨折典型症状 为腰背疼痛、驼背、变矮。 而胸腰椎的骨折, 正是许多老人家突然出现急性腰背痛的真 右。 正"元凶"。

王建洪表示,一个已经发生骨质疏松的 患者,并不需要太大的外力就会导致骨折。 例如,拿重物不当,轻微跌坐,咳嗽甚至打喷 嚏,这些都会导致骨折。

对于骨质疏松所导致的椎体压缩性骨 折,传统的治疗方法包括长期卧床和止痛药 治疗。王建洪说,对于陈阿姨这种骨质疏松 性腰椎骨折,最好的办法就是做个微创手 术,在腰上"打一针"。

这种手术叫经皮球囊扩张椎体后凸成 形术,无需开刀,只要在局麻下进行,在影像 设备的引导下经皮穿刺到病变椎体后,向其 内注射凝固材料"骨水泥",撑起椎体恢复高 度和硬度,达到解除疼痛,早日活动的目的。

"手术不到半小时就完成,没想到术后 二天就能下床活动了,腰直了,也不痛 了。"陈阿姨激动地说,她根本没想到这个手 术这么神奇。

王建洪说,日前我院在温医一院专家的 指导下,已成功为多位骨质疏松性椎体压缩 性骨折病人行此手术。与常规手术相比,经 皮椎体后凸成形术手术时间短, 创伤小,术 后恢复快,住院治疗时间短,一般3~5天左

(院办 黄月红)



本报讯 刚刚出生几天 的新生儿,一侧乳房却一天 天肿大起来,用手轻轻一压 有点硬,继而孩子发热、拒 奶。是感冒了还是性早熟? 近日小王发现宝宝胸部的 异常,立刻从初为人父的喜 悦变成了满心的焦虑。

30 岁的小王在玉环务 工十年,10月初有了第一 个孩子。小家伙的到来,给 小王一家增添了不少喜悦。 不过,孩子出生约两周,他 就发现宝宝的右乳右侧皮 肤里面有个疙瘩,用手挤了 挤还有点硬。

不几天,孩子哭闹、拒 乳、高热,右乳的疙瘩变大, 皮肤还发红,感觉不对劲, 小王夫妇把孩子抱到医院。 医生查体发现,孩子体温超 过40摄氏度,右乳房有一 3×3 大小的肿块。

看到小家伙遭罪,小王 说出了自己的疑虑,"老婆 身体不好,花了三万多治好 病才有了这个孩子。现在污

染严重,很担心食物里的激素通过母体 传染给孩子,影响宝宝身体健康,也怕因 为我们照顾不当害了孩子。

医生为孩做了血液和 B 超等检查, 确诊为新生儿软组织感染, 乳房肿块的 脓液检测到金黄色葡萄球菌感染,可能 与挤压或护理卫生不洁引起。

儿科主任吴月超表示,新生宝宝不 论男女,在出生后的几天都可能出现乳 房胀大,甚至有乳汁流出,这是一种常见 的生理现象,是由于母亲体内孕激素对 新生儿产生刺激造成的。此时,如果肿大 的乳腺不发红,表面不发热,不要急于处 理,大部分出生2~3周后就会自然消退。

但是,当发现婴儿乳腺肿大,千万不 要用手去挤压。新生儿的抵抗力比较差, 挤压易造成感染。另外,护理过程中不注 意卫生, 也容易导致细菌侵入也会引发 感染,重者还可引起败血症,危及新生儿 的生命。 (急诊科 杨芳霞)

36 岁小伙先天性白内障靠双手摸索感知世界

眼科医生妙手回春让他重现光明

本报讯 "看见了,看见了!阿姨,你坐,你 会开心的。" 坐! "10月28日下午,在我院眼科病房里.36 岁智障小伙许文斌眼睛上的纱布被揭开,激 动得喊了起来,还不忘叫医生阿姨坐,喜悦之 情溢干言表。

许文斌所叫的"阿姨"就是眼科主任王建 君,这个智力低下的"孩子",心思如此细腻。

36岁的许文斌,先天性智障,生活不能自 理,父母双亡,全靠妹妹照顾。由于先天发育 不全,他个子比同龄人小,外表看起来10来 岁,智力犹如三、四岁的小孩。

今年10月初,妹妹小许发现许文斌不 如以前敏感了,整天在地上摸东西,特别 是以前"见钱眼开",如今却视而不见。小 许觉得哥哥有问题,于是把他带到我院眼 科。小许告诉王主任:"我下个月就要结 婚,父母都不在了,就这么一个亲人,家里

许家兄妹的遭遇让王主任对他们有了恻 隐之心。王主任为许文斌做了详细检查,发现 他的双眼瞳仁已经泛白, 是非常明显的先天 性白内障症状, 双眼晶体已经出现了不同程 度的混浊,基本已经看不清东西,只能通过手 术治疗来提高视力。

"先天性白内障手术较普通手术难,小伙 子是一双小眼球,还有眼球震颤。加上他又好 动,不听指挥,手术难度大。不晓得视力能恢 复多少,但做了总会有希望的。"术前,王主任 对小许的治疗效果还有些担忧。

10月28日上午,王主任和解林根主治医 师特地为小伙子准备了全身麻醉, 为其双眼 做微切口白内障超声乳化联合人工晶体植入 术,想不到术后视力很快恢复。

看到哥哥高兴, 小许也按掭不住内心的 也总算有喜事了,我想哥哥看见我出嫁,肯定激动,不停地向王主任致谢:"知道我的心思

后,王主任很快就给我们安排了。上午11点 手术结束,下午3点钟拆开纱布,就能看得见,真是神奇啊!"考虑到小伙子家境困难等 情况,医院还计划减免了他部分医疗费。

王主任介绍,提起白内障,很多人以为它 是老年人的专属疾病, 其实婴幼儿也会患此 病。先天性白内障会严重影响视觉发育,是儿 童致盲和低视力最主要原因的疾病之一。许 文斌因自小发育不良,之前家人没发觉眼睛

据了解, 我院眼科对诊治白内障有一只 专业技术精良的团队,每年开展白内障手术 400台左右。去年以来,眼科又开展的微切口 白内障超声乳化和人工晶体植入术, 切口仅 仅 1.8~2.0 毫米, 术后痛苦小、恢复快、疗效 好。该项新技术,既填补了我县空白,又为白 内障患者带来了微创复明的新方法。

(麻醉科 敖程斌)

39 岁男子突发呼吸衰竭

元凶竟是咽喉炎

本报讯 真的不能对小感冒掉以轻心了。 39岁的袁先生,平常身体健硕,很少生病,但 最近却在感冒两天后,突发咽喉痛而发生呼 吸衰竭。经医院抢救,总算将他从鬼门关拉了

袁先生,四川人,到玉环务工没几天,可 能是因为没休息好,他突然就感冒了,出现鼻 塞、咽喉痛等症状。自认为年轻力壮,过几天 就会好起来,所以根本没把它当回事。

11月3日上午, 袁先生在上班期间咽喉 生诊断"咽喉炎",给开了一些药,并告诉他病 情较重,最好赶快到县级医院看看。

在老乡的倍伴下, 袁先生急急 我院。不久他就感到喉咙里有东西卡住了一 样,透气、说话都困难,非常痛苦。医生检查发 儿童中比较常见,尤其在呼吸道疾病高发的

现他咽喉部肿胀明显,已出现"呼吸衰竭",病 情凶险住进了 ICU。经耳鼻咽科、ICU 联合抢 救,袁先生的呼吸逐渐畅通起来,咽痛也慢慢 减轻了,能正常与人交流。

ICU 黄锡通副主任医师介绍,病人是典 型的急性咽喉炎喉头梗阻的表现,幸亏及时 到医院,否则可能因窒息而死亡。

急性咽喉炎是由病毒、细菌感染引起来 种疾病,常伴为咳嗽、咽喉痛、声音嘶哑等 症状,患者早期进行抗菌或抗病毒治疗,病情 痛得厉害,特地请假去当地卫生所看医生,医 能得到控制。同时,病情恶化前可以没有明显先 后才恍然大悟。 兆,可能在几小时内发生重大变化,比较凶险。 如果误以为是普通呼吸道感染不送医院,而 留在家里观察有可能会因窒息而有生命危险。

这种严重的咽喉炎在成人中不多见,在 吃辛辣刺激的食物,同时必须戒烟戒酒。

冬春季,患病几率更高。一开始常常是阵阵咳 嗽,当出现像犬吠声一样的咳嗽声,喉咙里呼 噜噜作响,这就意味着逐渐出现呼吸困难,表 现出烦躁不安、口唇青紫等状况,所以一定要 及时送到医院抢救。

医生还说,以往我院曾收治过多例因严 重喉炎导致的呼吸衰竭,甚者行气管切开术 后才得以好转。这些病人在发病前,常常是先 出现呼吸道症状,由于对疾病认识不足,以为 不是什么大病,直到出现呼吸困难送到医院

因此,对于急性咽喉炎一定要及时就医, 绝不能掉以轻心。另外,要注意预防咽喉炎, 平常生活要起居有常, 劳逸结合, 多喝水, 少

却因"肺栓塞"不治身亡 年轻男子腿肿腿痛

腿疼是常见症状,看似风险不大,其实埋 藏"地雷",不引起重视或处置不当就有可能 肺栓塞。虽然医务人员全力抢救,但因病情过 引发致命血栓。近日,36岁的陈先生就因为腿 重,陈先生再也没起来。 痛,不重视,不治疗,遗憾地离开了人世。

腿痛上了趟厕所,回来就晕倒

36岁的陈先生,江西九江人,是玉环某工 厂仓库保管员。10月21日中午10点多,陈先 生和往常一样在上班,起身去了趟厕所,出来 没走几步就晕倒了,亲朋好友急忙将他送到 我院救治。

到院时,陈先生心跳、呼吸已停止,检查 发现右下肢明显肿胀。工友介绍说,近一个月 来,陈先生老说莫名地腿痛,被诊断为右下肢 深静脉血栓,还晕倒过两次,不过不久都醒过 来无大碍。

医生诊断陈先生为下肢深静脉血栓引发

急诊科副主任甘永雄介绍, 陈先生腿肿 腿痛,就是因下肢深静脉血栓形成。

血栓不治,结果遗憾离世

陈先生在玉环务工10多年,父母妻儿都 在老家,家庭经济来源基本上靠他。送陈先生 到医院的还有他的小舅子小朱,和陈先生在 同一个工厂上班。看到姐夫不治身亡,小朱悲痛

"上班活儿不重,不会很累。但一个月前 老听他说腿痛,到医院看了,医生让他住院, 他就是不听,坚持回去上班。"小朱懊恼地说, 根本没想到会因此把命搭上了。

呼吸困难、晕厥等症状,最后呼吸心跳骤停。

他明知道自己有下肢静脉血栓, 发病后 还不重视,错过了最佳救治的时间,令人惋

医生:多活动可预防栓塞

甘永雄介绍, 血栓是由血管里的血液凝 结而成。深静脉血栓通常容易在下肢形成一 大片血栓,如果大块血栓分裂,栓塞物随着血 液流回心脏,再经由心脏流回肺部血管,就可 市民,平日应经常有意识地活动下肢,促进静 能导致肺栓塞。大面积肺栓塞常常致命,抢救 成功率低。

久坐、久站或长期卧床的人,身体长时间

甘永雄介绍,陈先生的死因是右下肢深 不活动,总是处于一种姿势,所以会使血流缓 静脉血栓脱落,随血液流到心脏,再经由心脏 慢,特别是下肢的静脉血液回流会变差,很可 流回肺部血管,致使肺部大动脉堵塞而出现 能就会形成血栓。当人突然活动时,血栓便会 脱落随血液流动。一旦脱落的血栓太大或者 血管太窄,就会引起堵塞。

> 近期做过手术或骨折、长时间不活动、长 期吃避孕药,以及患有肿瘤、肥胖等都是深静 脉血栓的诱因。随着年龄增长,尤其是老年 人,患深静脉血栓的风险会增大。

甘永雄说,属以上情况的人群,如果出现 肿胀,疼痛、尤其是小腿疼痛,呼吸急促或深 呼吸时有痛感等血栓症状应立刻就医。同时, 患有深静脉血栓的病人,或长期卧床、久坐的 脉血液回流, 可以起到预防下肢深静脉血栓 形成的效果。

(急诊科 杨芳霞)

■组版/颜敏

玉环县人民医院开通多渠道挂号预约 分分钟搞定 看病不再挤排队

如今,去医院看病,您还一大早起床死守窗口排队吗?您就 OUT 啦!近日,我院先后开通了电话、网站、微信、自助机等多个预约挂号渠道,您可以随时随地选择就诊时间,节约精力,轻松看病。



无论你是七八十岁的老人家,还是七八岁的小孩;只要你认识数字,会打电话,就能预约挂号。无需联网、不需要智能手机,拨打 **87236026**,只要把自己的实际状况如实告诉医护人员就可以。



医院设多台自助机,具有预约、挂号、缴费等功能。在医院就诊后,可通过自助机预约一周之内的号源。







美注医院微信 轻松预约挂号

不知不觉, 微信已经成为了人们必不可少的社交工具。而且,随着微信功能不断地完善,人们的衣食住行也渐渐离不开它。现在起,玉环居民只要关注医院公众号,就可以成功预约医院的号源了。

预约方法简单,扫描二维码或加公众号"玉环县人民医院",点击下方菜单栏"挂号·查询",即可进入预约挂号页面。进入后,根据您的需要选择科室、医生、就诊时间,确认预约挂号信息,成功预约后手机收到就诊信息。除了预约挂号以外,你还可以足不出户通过微信查询检验结果、体检报告、价格信息等。









张宏虹 🔯



无论时代怎么发展,网站的功能依然无可代替。登录医院网站 www.yhrmyy.cn,点击"预约挂号"直接进入预约页面,选择你需要的科室、医生及就诊时间,预约成功自动出现提示,并会收到手机短信。











预约成功后,请您按预约时间提早半小时来院。只要卡中金额不少于 20 元,便可直接按预约时间到 诊室就诊,无须分诊。卡中金额不足,可到医院自助机上或窗口预存现金,再去诊室候诊。

